



# 这条马路污水河啥时能断流

## 凤歧路三个井口肆意排污两年了,冬天结冰摔了不少人

本报96706热线消息(记者 崔岩 实习生 杨照君 王庆珍)“你瞧瞧,这都快成趵突泉了!”13日下午,经十东路和凤歧路交叉口往北500米处,一过路市民指着正在汩汩冒水的污水井直摇头,“冒了快两年了,至今也没人管。”

12日下午3点,记者来到经十东路和凤歧路交叉口,从这里往北刚走了300多米,就能看到路面上一片积水,路过的车辆溅起半米多高的水花,一位骑电动三轮车的市民甚至因为路面积水,不得不停在了路中央。

顺着水流方向,记者看到200米外一口无盖污水井,正汩汩地往外冒污水。

记者看到,溢水的井不止一处,路口东北侧还有两口井溢水。由于长时间冒污水,路西面已经形成了青苔。

“仨井口这么冒水都快两年了。”家住附近的刘先生告诉记者,这里平时不间断冒水,尤其每天早7点、下午三四点钟,晚7点这三个时间段,三个井排污量非常大,不到一分钟的时间内,



污水横流积水成河的马路。本报记者 崔岩 摄

污水就能覆盖整个十字路口及周围路面,每次冒水一般持续10分钟左右。

“一到冬天,路面上全是冰,路西面结冰得有20多厘米厚,可是摔了不少人。后来也有几伙人来维修过,但是,管道里全是泥土沙石,根本没法通,到现在也就没人管了。”刘先生说。

这些污水从哪里来的?13日下午,历城区市政管理

局排水科负责人告诉记者,凤鸣路上有一家水厂排出废水,而位于建大花园南段的交叉路口西段马路的排水管道一直没修好,“往西只修了一段排水管道,水流到头就没地方走了,只能从井里溢出,然后流到马路上。”

该负责人表示,污水井外溢情况已经存在好几年了,但这两年情况开始严重。“当时这一带没有多少

工厂企业,也没有居民区,这些路段也就没有修建排水管道。但是现在企业、居民区越来越多,日常排污量也越来越大,原本的管线设计也就很难满足现在需求了。”

“一年去清理下水井好多次,但都是治标不治本的方法。”该负责人认为,要彻底解决凤歧路上淌污水的问题,还需政府部门加大投入,完善排污管线。

## 忘记拔插头,热得快引发火灾

本报96706热线消息(见习记者 宋磊 实习生 陈娇娇)13日上午,甸柳小区一房客用热得快烧水,水烧开后,因为忘记拔下插头,引发一场火灾,所幸未造成人员伤亡。

13日上午8点半左右,在甸柳小区内租房的小徐早上起来洗刷完毕,正准备收拾一下去上班时,突然闻到一股什么东西被烧焦的味道。“我赶紧出房间看情况,发现隔壁房间正在着火。”小徐说。

小徐说,隔壁房间当时没有人,房客正在洗手间接水,她还没有发现自己房间着火。“我赶紧打电话报了火警,同时通知了着火房间的那个房客。”

接下来,两人开始一起想办法救火。由于是电的问题引发的火灾,大家先把家里电源的总闸给关掉,并用

水很快将火扑灭。上午9点半左右,记者来到甸柳小区,找到发生火灾的房间,火已经被扑灭,房间内的一对情侣小雷和小王正在忙活着清理火灾后的狼藉。

据小王介绍,早晨起床后,她用热得快烧了一壶水,水烧开后就拿去卫生间洗头了,“光把热得快从壶里拿出来,却忘了拔掉插头。”小王说,“热得快温度越来越高,结果烧了窗帘,后来又把床头和其他东西烧着了。”

“我洗头时也闻到了烧焦的气味,但就是没出来看看。幸亏隔壁的小徐及时发现屋子里着火,大家一起把火灭了,才没有造成更大的损失。现在想想真是危险,以后再也不敢用热得快了。”小王心有余悸地说。

## 这乘客真迷糊,差点两次坐过站

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯)“春困秋乏”,随着春季气温上升,在公交车上睡觉的乘客也越来越多,13日,就有一位乘客因为瞌睡差点两次坐过站。

13日下午1点40分,K156驾驶员于业文开车行至终点站火车站时,已经报了几次站,可一位男乘客还在车上睡着。于业文上前把他叫醒,没想到这位乘客醒后诧异地张望着,询问公交车到哪儿了。一听已经到了终点站,男乘

客有些懊悔,“坐过站了,我到西市场。”

了解情况后,于业文告诉该乘客可以再坐他的车返回西市场。当公交车再次到达西市场站时,于业文特意提醒了一句,“到西市场的那位您到站了”,可是没有人回应也没有人下车。于业文回头看了一眼,那位男乘客又睡着了。于业文只好停下车走到后车厢,再一次叫醒他。差点坐过站,该乘客醒后有些不好意思,说了声谢谢就赶紧下车走了。

## 窑头路拥堵得到整治 学生上学快多了

本报96706热线消息(记者 赵伟 实习生 刘霄)13日,在国际警察日前夕,历下区窑头村委会及济南友谊小学等单位将制作的几面锦旗,送到了泉城广场交警中队的交警手中,感谢他们解决了困扰居民们多年的交通拥堵问题。

“之前我们这里最头疼

的问题就是堵车,我们每天开车送孩子上学都得堵上一个小时。”窑头村委会负责人杨波介绍。

友谊小学代表吉天军也称,之前学生、老师经常有因为交通堵塞而上学迟到的现象。交警通过窑头小区实行交通微循环等措施,使拥堵问题得到了彻底解决。



## 大货车骑上隔离桩

13日上午11点半左右,220省道济阳段,一辆红色的大货车自西向东行驶时,为躲避逆行车,司机向左一打方向盘,冲上了路中央的隔离桩。货车车头受损严重,发动机几近报废,所幸司机并未受伤。

本报记者 张泰来 刘志浩 摄影报道

## 一公里路,百十个坑

### 小区一位老人说,再不修就要出危险了

本报96706热线消息(见习记者 朱洪蕾 实习生 吴针针 刘杰)“一公里路,百十个坑”这是阳光舜城小区舜世路一处路段的真实写照,有市民问:“谁该为我们修舜世路上的坑?”

3月12日,记者来到阳光舜城小区的舜世路。记者乘公交车在“舜城商业区”站下车,一路步行到公交车队驻地。在这一公里左右的路上,可以看到100多个大大小小的坑,有的坑已经被明显填补过。记者返回时乘坐公交车,在公交车上就可以感觉到明显的颠簸。



路中间的坑。见习记者 朱洪蕾 摄

“希望能早点解决,否则就要出危险了!”一位老人对这条路充满担忧。

记者来到市中区舜耕

街道舜雅社区了解情况,一位工作人员介绍,阳光舜城小区是属于三联开发的楼盘,而且这里有多处居委

会,市民反映的那段路,不在他们的管理范围之内。他们也曾就这个问题上报市政部门,但是得到的答复是,这个地方现在还是属于三联的,市政办事处这边也没有办法。

为此记者走访了山东三联城市建设有限公司,一名工作人员说,阳光舜城舜世路的归属问题,目前他们一直在与市政公用事业局协商。现在这条路确实仍然归属三联公司,但是因为三联公司的财政紧张,没有资金来维修。“我们该修,但是我们没能力修。”



## 京福高速一客车起火

13日上午9点,京福高速济南方向438公里处,一行驶中的客车起火。长清消防人员赶到时,现场浓烟滚滚,整个车体完全被大火包围,车内不时传出爆炸声。经过近40分钟扑救,大火被扑灭,所幸车内乘客及时疏散,无人员伤亡。本报记者 崔岩 通讯员 李国良 摄影报道